

NOVA KNJIGA "Dobar, loš ili zao – populizam u Hrvatskoj" demistificira demokraciju u našoj zemlji

Autori Marijana Grbeša i Berto Šalaj analizirali su populizam u Hrvatskoj u zadnjih pet godina

Autor: **Catarina Aleixo** - travanj 25, 2018



Foto: Igor Šoban/PIXSELL

O populizmu se na globalnoj razini pišu knjige, održavaju okrugli stolovi i znanstvena istraživanja, međutim u Hrvatskoj ne postoje znanstvene publikacije koje se bave ovom tematikom, barem do knjige "Dobar, loš ili zao – populizam u Hrvatskoj" politologa Marijane Grbeše i Berta Šalaja, što tu knjigu čini još više vrijednijom – istaknuo je izdavač Hašim Bahtijari na predstavljanju ovog novog naslova izdavačke kuće Tim press, 24. travnja u Studentskom centru u Zagrebu.

"Knjiga je prva takve vrste i zato bi trebala svojim potencijalom otvoriti perspektive i potaknuti druge autore i znanstvenike da i dalje proučavaju fenomen populizma, da analiziraju populistički diskurs nastupa pojedinih političara i iz toga bi se trebale dogoditi nove publikacije i nove knjige", rekao je Bahtijari.

Novinarka Jasmina Popović istaknula je da knjiga omogućuje čitateljima da razlikuju vrste populizma, da „osjete deficite hrvatske demokracije“ i da aktivno korigiraju ono što smatraju lošim. Dodala je da knjiga otvara niz pitanja i ističe da odnos medija i populizma nije dovoljno istražen u svijetu, a u Hrvatskoj još manje.

Na tu činjenicu se fokusirala i sama autorica Marijana Grbeša te istaknula kako je čudno da je tema populizma izrazito malo istražena ako uzmemo u obzir da su "mediji kisik publiciteta populizmu, a populistu predstavljaju fantastično medijsko meso".

Marijana Grbeša je istaknula kako je čudno da je tema populizma izrazito malo istražena ako uzmemo u obzir da su mediji kisik publiciteta populizmu, a populistu predstavljaju fantastično medijsko meso

Autori su analizirali populizam u Hrvatskoj u zadnjih pet godina. Autori su prikupili podatke i literaturu o tome tko su populistu danas i predstavili to u knjizi kako bi olakšali daljnje istraživanje te teme.

"Znanstveno djelo vrijedi, ne samo koliko daje nova znanja, već koliko i potiče čitatelja na razmišljanje, određene asocijacije i uočavanje problema, znanost i znanstveni rad moraju biti provokativni", istaknuo je na predstavljanju sveučilišni profesor Ivan Šiber. Knjigu je opisao kao poticaj šireg traganja za spoznajama jednog fenomena koji danas dominira svijetom.

Prema provedenim istraživanjima autora pokazalo se da u „Hrvatskoj jedva da ima ozbiljnih tragova populizma“, komentirao je pak novinar Boris Rašeta. Dodao je i da su istraživanja pokazala populističke pokrete kao fenomen visoko razvijenih zemalja poput Francuske, SAD-a, Belgije, Italije, Austrije i Njemačke, a koje tragaju za izlazom iz aktualne društvene i političke krize zajedničke cijelom svijetu.

Autor Berto Šalaj je kazao da je jačanje populizma dokaz da je model demokracije kakvog poznajemo u ozbiljnoj krizi i zato je populizam važan kao istraživački fenomen. "Stari model je na izdisaju, a još ništa novog nemamo na vidiku", objasnio je. Opisao je knjigu kao pokušaj sažimanje literature o populizmu i detektiranje intenziteta populizma u Hrvatskoj politici.